
Αυτοψία κλιμακίου του ΕΛΓΑ στην Δ.Ε. Αγίας Βαρβάρας, για την καταγραφή των ζημιών που προκλήθηκαν από την σφοδρή χαλαζόπτωση

    

Την επίσπευση των διαδικασιών καταγραφής των ζημιών και καταβολής των αποζημιώσεων
στους παραγωγούς που είδαν τις περιουσίες τους να καταστρέφονται από την σφοδρή
χαλαζόπτωση που έπληξε, την Πέμπτη 24 Απριλίου 2025, τις Δημοτικές Ενότητες Αγίας
Βαρβάρας και Ρούβα, ζήτησε ο Δήμαρχος Γόρτυνας, Μιχάλης Κοκολάκης, στο πλαίσιο της
σημερινής επίσκεψης κλιμακίου του ΕΛΓΑ στον Δήμο Γόρτυνας.

  

Οι αυτοψίες, με σκοπό την καταγραφή – αξιολόγηση των ζημιών που προκάλεσε η
χαλαζόπτωση, ξεκίνησαν από τα χωριά της Δ.Ε. Αγίας Βαρβάρας, παρουσία του βουλευτή
Λευτέρη Αυγενάκη, του αντιπεριφερειάρχη Αγροτικής Οικονομίας Σταύρου Τζεδάκη, του
αντιδημάρχου της Δ.Ε. Αγίας Βαρβάρας Γιώργου Φωτάκη, του δημοτικού συμβούλου Θανάση
Δεσδενάκη, του προέδρου της κοινότητας Μεγάλης Βρύσης Γιώργου Ζαχαριουδάκη, του
εντεταλμένου περιφερειακού συμβούλου στον τομέα Ποιότητας Ζωής της Υπαίθρου
Πρίαμου Ιερωνυμάκη, του προέδρου των Μικρών Συνεταιρισμών της ΕΘΕΑΣ Μύρωνα
Χιλετζάκη, του διευθυντή Νίκου Δασκαλάκη και στελεχών του ΕΛΓΑ.

  

«Η καταστροφή που έχουν υποστεί οι εποχικές καλλιέργειες, δενδρώδεις καλλιέργειες
(μήλα, κεράσια, βερίκοκα κλπ.), τα αμπέλια και οι ελιές, είναι ολική. Οι διαδικασίες για την
καταγραφή των ζημιών και την απόδοση των αποζημιώσεων στους δικαιούχους πρέπει να
κινηθούν με ταχύτατους ρυθμούς και είναι απολύτως αναγκαίο να ανοίξει, άμεσα, η σχετική
πλατφόρμα και για τις ελαιοκαλλιέργειες, καθώς η ζημιά που έχουν υποστεί οι
ελαιοπαραγωγοί είναι ανεπανόρθωτη. Σοβαρές είναι οι ζημιές και σε κτηνοτροφικές
μονάδες» τόνισε, μεταξύ άλλων, ο Δήμαρχος, Μιχάλης Κοκολάκης.

  

Εξαιτίας των ακραίων καιρικών φαινομένων, προκλήθηκαν σοβαρές ζημιές και στην
αγροτική οδοποιία, όπως και σε τμήματα οδοποιίας εντός οικισμών, σημειώθηκαν
καταπτώσεις πρανών και υποσκαφές, καθώς και ζημιές σε μικρές γέφυρες και ιρλανδικές
διαβάσεις. «Σε συνεννόηση με τις αρμόδιες υπηρεσίες, καταθέτουμε άμεσα αίτημα για την
κήρυξη των Δ.Ε. Αγίας Βαρβάρας και Ρούβα σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης. Είναι,
ωστόσο, βέβαιο ότι θα χρειαστεί και έκτακτη οικονομική στήριξη του Δήμου μας, την οποία
και θα διεκδικήσουμε από το κεντρικό κράτος» τόνισε ο Δήμαρχος.
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